

Занимайтесь искусством. Заставляйте душу расти

В зеленогорской библиотеке в 18-й раз открылся традиционный осенний вернисаж товарищества зеленогорских художников.

«Наше сообщество создано в невеселые 90-е годы», — вспоминает его лидер художник-Александр Визиряко.

Было, как это часто случается поздней осенью на заливе, зябко, мокро, сумрачно. Впереди маячили туманные перспективы. Неопределенность, поглотившая все вокруг, ничего хорошего не обещала. Именно в такие пасмурные дни, когда с залива дуют пронзительные ветра, а небо затянуто серой хмарью, люди тянутся к искусству. Разобщенные зеленогорские художники объединились. Образовалось товарищество.

«Под этим емким и точным называнием вернулось в зеленогорскую жизнь то утраченное, что существовало здесь сто лет тому назад. Люди вспомнили товарищество художников и театральных деятелей Всехода Мейерхольда в терийокском (зеленогорском) парке», — проводит параллель Александр Визиряко.

Он сам последователь советского монументализма, Дмитрий Маркуль и Владимир Гарде (известный журналист «Радио России» Владимир



ALEXANDR BRAVO

Снятыков) принадлежат к духовному авангарду школы «Храмовой стены», портретист Сергей Градусов — ученик Соломона Эпштейна, любимец публики Виктор Михайлов. Зеленогорский — традиционалист...

Что же связывает последователей различных стилей и направлений?

«Конечно, над нами довлеет герметичность, болотистость, этакие лесные озера. С другой стороны, свежий ветер залива. Правильно нас следовало бы называть «Людьми с залива». Что нас объединяет? Во-первых, гений места, а во-вторых, одинаковое отношение к искусству — не рыночное», — говорит Александр Визиряко.

Для этой выставки основатель зеленогорского сайта и член сообщества Александр Браво написал эпиграф из Курта Воннегута: «Занимайтесь искусством. Я не шучу. Искусство не средство заработать на жизнь. Это очень человеческий способ делать жизнь более сносной. Ради всего святого занимайтесь искусством, неважно насколько хорошо или плохо, это способ заставить вашу душу расти. Пойте в душе. Танцуйте под радио. Рассказывайте истории. Напишите друг другу стишок, даже если дрянной. Делайте это так хорошо, как только сможете. Вы получите огромное вознаграждение. Вы создадите нечто».

Лариса ГОЛУБЕВА